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次の問いに答えなさい

(1) 不定方程式 9x+ 5y = 1の整数解をすべて求めなさい．

(2) 2つの自然数 aと bが互いに素であるとき，3a+ bと 5a+ 2bも互いに素である

ことを証明しなさい．
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【答】

(1) (x, y) = (−1 + 5k, 2− 9k) (k は整数)

(2) 略

【解答】

(1) 9x+ 5y = 1 …… 1⃝
x = −1, y = 2 は 1⃝の解の一つであり

9 · (−1) + 5 · 2 = 1 …… 2⃝

である． 1⃝, 2⃝ の辺々を引くと

9(x+ 1) + 5(y − 2) = 0

∴ 9(x+ 1) = 5(2− y)

9と 5は互いに素であるから，整数 k を用いて

x+ 1 = 5k, 2− y = 9k

と表すことができる．よって

(x, y) = (−1 + 5k, 2 − 9k) (kは整数) ……（答）

(2) 背理法を用いる．
3a+ b, 5a+ 2b が 2以上の公約数 d をもつと仮定すると，整数m, nを用いて{

3a+ b = md

5a+ 2b = nd

と表すことができる．a, b について解くと

(a, b) = ((2m− n)d, (3n− 5m)d)

を得る．d (≧ 2)は a, b の公約数であり，a, b が互いに素であることに反する．
よって，a, b が互いに素ならば，3a+ b, 5a+2b も互いに素である． …… (証明終わり)


